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	Titolo VII     Classe 4

Allegati   1
	Ai Presidi di Facoltà

Ai Direttori di Dipartimento

Ai Direttori dei Centri di spesa autonomi

Ai Capi Sezione 

Ai Segretari di Dipartimento

Ai Segretari dei Centri di spesa autonomi 

LORO SEDI


Oggetto: Affidamento di incarichi straordinari retribuiti a personale estraneo all’amministrazione universitaria ai sensi del regolamento emanato con D.R. N. 666/AG/93 e successive modificazioni ed integrazioni.
Comunicazione semestrale dati collaboratori esterni e consulenti.

Facendo seguito alla circolare prot. 7320 dd. 22.02.2002, reperibile in Intranet http://www-amm.univ.trieste.it/circolari, si rende noto che è variata la procedura di trasmissione telematica dei dati; pertanto, ferme restando le scadenze del 30 aprile e 31 ottobre di ogni anno, a partire dagli incarichi del I semestre 2005 la comunicazione degli stessi (disposta dall’ultima parte del comma 14 dell’art. 53 D.Lgs. 165/2001), dovrà essere effettuata esclusivamente a mezzo del nuovo modulo che si allega alla presente.

Si ricorda inoltre che:

· oltre agli incarichi relativi alle collaborazioni occasionali, vanno trasmessi pure quelli riguardanti le collaborazioni coordinate continuative;

· la comunicazione semestrale degli incarichi riguarda esclusivamente i collaboratori esterni ed i consulenti che non sono dipendenti pubblici, oppure dipendenti pubblici in regime di part-time ≥ al 50%;

· le esclusioni oggettive previste per i dipendenti pubblici dal comma 6 dell’art. 53 D.Lgs. 165/2001, non sono applicabili ai collaboratori esterni e consulenti.
Con l’occasione si rende noto che il sito Anagrafe delle prestazioni (http://www-anagrafeprestazioni.it/index.html) è accessibile a tutti per la consultazione di normative e circolari di riferimento (v. art. 53 D.Lgs.165/2001 e circolare del Dipartimento della Funzione pubblica n. 198 dd. 31/05/2001).

Per eventuali ulteriori informazioni e chiarimenti contattare la Ripartizione Stipendi - sig.ra Marina Locont Samec (tel. 040-5583729, e-mail marina.locont@amm.units.it).
Ringraziando per la collaborazione si porgono cordiali saluti.
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